

上海和平會議因日方強硬仍無結果
義勇軍克敦化迫錦州僞官眷屬奔命
東北猛將一人陣亡雷中田被刺而死

★和平會議仍無結果

△日本仍有無理之要求

●上海中日和平會議。昨(廿八)日復繼續進行。但據當局所傳出之消息。謂因日代表態度強硬。仍無結果。會議將於今(廿九)日繼續進行。各國公使正在斡旋中。聞最困難解決者。厥為日軍之撤退問題。

(三月二十九日晨本社上海電)

●上海正式和平會議所組織之小組討論會。於昨(廿八)日上午。在英領事館中舉行會議。討論關於日軍撤退之程序問題。日方代表在席上僅允將前線日軍。暫行撤退至張華濱江灣與閘北一帶區域駐守。不允全部同時撤退佔據區域。我方代表認到是種提議。仍違反國聯議決案與最初兩方所協定之原則。故已嚴辭拒絕。會議於是復無結果而散。昨(廿八)日下午。仍繼續進行討論。但結果未有宣佈。

★郭外次長重要談話

△日本無撤兵和平誠意

●上海各民眾機關。因連日中和平會議秘密進行。當局毫不將其中情形。詳細宣佈。致輿論譁然。加之各方紛電中央及上海追問底蘊。並反對簽訂任何種之辱國條件。一般富於熱血之士。更感不安。民衆於是於前(廿七)日下午。派出代表十餘人。赴外交次長郭泰祺辦公處請見。並請署述和

會經過情。郭氏親身出面招待。作如下之重要談話。大意謂自十四日開始舉行和平會議以後。我國悉依國聯特別大會之議決案及雙方最初所協定之原則。進行談判。我方為尊重國聯及各國當局之意見起見。事事委曲求全。欲使上海能得到永遠休戰。恢復舊日之狀況。但日方態度多變。疊次在會場中提出甚多無理之要求。致會議毫無進展。經過數日之正式會議。所得之結果。僅為證明日本無和平誠意與退兵耳。連日本領袖加予種種毫無根據之中傷。殊屬令人抱憾。須知關於會議之經過。未有正式宣佈者。係因雙方最初所約定之原則。蓋苟未到成熟時期而發表未經妥協之意見。恐激動雙方之輿情。而致僵事反駁。各報曾有紀載。無庸縷述云云。

(三月二十九日晨本社上海電)

★調查團在京之活動

△昨正式謁見國府袖領

●國聯調查團抵南京後。即從事研究一切狀況。並與各方接洽。該團於昨(廿八)日上午赴國府正式謁見主席林森行政院長汪精衛及軍事委員會主席蔣介石。禮儀甚

★上海商店決定復業

△按照情形於下月開始

●上海各商人機關。於前(二十七)日舉行代表聯席會議。討論恢復上海市場之辦法。到會諸人。皆認到自上海戰事爆發停業以後。致罹重大之損失。故一致議決通令各商號。盡其環境之可能。一律於四月一日開始復業。其在日軍勢力範圍下之地。不能復業者。則設法補救其損失。

(三月二十九日早晨本社上海電)

★同聲一哭死難同胞

△上海將開一追悼大會

●上海商會團體。決定發起籌備舉行民衆大會。追悼在上海戰役中死難之將士及被敵軍所殺死之無辜市民。各界人士。皆贊成此舉。逆料在一星期後。苟前線不再有戰爭。即可舉行。

(三月二十九日早晨本社上海電)

★北寧鐵路之戰役中

△我方一位總指揮陣亡

●據報丁超所部軍隊。大破敵軍。

(三月二十九日早晨本社上海電)

★一面坡血戰仍未止

△丁超軍隊現固守其地

●吉林一面坡發生空前大戰。我軍疊次克其地。復疊次失守。丁超于前(廿七)日下午親率所部進攻其地。敵軍失敗。現一面坡仍在

我軍手中。

(三月二十九日早晨本社上海電)

★我軍對錦州總攻擊

△日本軍隊已應付不暇

●錦西義勇軍總指揮李壁。由該處統率部隊萬餘人。協同現在固守綏中之義勇軍。開始對錦州下總攻擊。各路部隊。進展甚速。前邦已迫近城市。將與便衣民軍。剷除敵軍基礎。

(三月二十九日早晨本社南京電)

★長春車站發生激戰

△我軍進攻後復行撤退

●新民至瀋陽一帶所駐之日本騎兵。現奉令趕往錦州協防。錦州局勢已極嚴重。

(三月二十九日早晨本社上海電)

★義勇軍已克敦化縣

△吉林省城將發生血戰

●中國富有熱血之義勇軍。與日本警察在長春南部。發生劇烈戰事。華軍進攻火車站。但經過激戰後。已經退却。有多少損失。計陣亡者五十二。受傷者約七十。日軍陣亡者十五。傷者頗衆云。

(三月二十四日清晨電)

聯調查團。林森亦定今(廿九)日設宴招待。蔣介石之招待時則期定於明(參拾)日。該團現已決定日期接見南京民主代表。

●義勇軍克復敦化縣後。立即沿吉敦鐵路。向西進攻吉林省城。該處附近亦有義勇軍響應。大戰勢將難免。

★長春偽官眷皆走避

△偽都陷落以前之象徵

吉林各路義勇軍殲破敵軍。致長春局勢更見不安。偽政府官吏現紛將家眷遷至瀋陽及其他日軍強據下之地。以防萬一。據現在惶恐情形觀之。長春旦夕可下。

(三月二十九日早日本社上海電)

★日陸相駭人之論調

△滿洲時局已十分危急

日本陸軍大臣在一演說中。作駭人聽聞之宣佈。彼力主再派生力軍到滿洲。彼謂滿洲之局勢。較之日俄戰爭中之某時期。更為危急。彼亦謂苟政府不採取嚴厲與機警之舉動。則日本之勢力。將被消滅云。

★日本增加滿洲軍費

△下議院通過發公債案

●星期三(廿二)日。日本之下議院中通過一案。批准發行公債以維持滿洲之軍費。是日下午。貴族院中則通過追加預算案。並將發行公債案移交特別委員會。該委員會將於星期四日考慮該案。

★日本要人赴滿洲巡視

△前任日本駐俄大使。已赴滿洲。視察其地狀況。

★偽政府欲強據鹽關

△英外相未接正式通知

●英外相西門爵士。於昨(廿一)日在英國衆議院中提論滿州政府欲採取關稅鹽餉事宜。宣稱彼尙未接到正式之消息。彼亦謂適當之照會。將由正式之機關提出云。

(三月二十二日倫敦電)

★偽國政府與其主人

△彈的腔調煞是好聽也

●日本外交大臣芳澤。於三月十八日承認曾由日本駐長春領事轉收滿州政府之政策。係為維持民意繁與安寧。尊重各種條約。保護外僑之生命財產。與實施門戶開放政策。據稱此種政策能保持東方之和平。與扶植人民之福利。日本之覆書。未有提及承認之間題。但僅表示修好之意而已。

★德人擊傷日人領事

△警察正調查案情真象

●日本駐德國漢堡副領事官重光氏。於星期三(式十二)日早晨在回家途中。被五人襲擊。致受重傷。

●三名兇手已經被捕。警察當局現正在努力調查。其目的欲查明究竟此次行兇事件。其動機是否出自私人之仇恨。抑係有政治之立場。近日德國共產黨示威運動毀壞日本總領事館窗戶之事實嚴重。或與此事有關。日副領事傷勢現在其私邸受診治中。

★上海日軍之死傷數

△據報告僅有二千餘人

●上海戰役中。日本軍隊之死亡人數。截至三月十七日止。計開如下。第九師團。死四百零十三人。第十一師團。死三百零六人。第廿四旅團。死一百三十四人。傷四百一十五人。第十一師團。死三十人。傷九十九人。其他部隊死四人。傷五十六人。統計死者五百九十一人。傷者三千三百六十八人。傷者三千三百六十八人。

(三月二十三日東京電)

★中央對廣東已諒解

△粵領袖更表切實態度

●自廣東軍事當局通電擁護中央後。中央與粵省領袖之意見。較趨融洽。中央領袖近與陳濟棠代表商各種重要軍政計劃。各事頗有進展。現聞陳濟棠李宗仁等。已致電中央。表示願接納中央之一切委任。各機關亦聽候中央命令改組。

★蔣總指揮威氣奪人

△白川不來彼亦決不往

●據報第十九路軍將領蔣光鼐。已偕其他中國出席上海和平會議之代表。於昨(二十二)夜返蘇州。據蔣氏宣稱。因日軍總司令白川不出席和平會議。故其亦無參加會議之必要云。顧維鈞宋子文昨(二十二)夜曾會晤歷兩小時之久。但結果未有宣佈。

(三月二十三日上海電)

★雷中田在成都被刺

△肇禍原因尙不得而知

●甘肅軍隊師長雷中田。近日到四川與各將領商軍事問題。突于前(廿七)日在成都被人行刺斃命。兇手未獲。其被刺原因。尙無從得悉。

★立法監察兩院委員

△議決改由人民選舉之

●中央政治會議於昨(廿八)日開會。議決(一)國府立法院及監察院委員。由人民選舉。以清除由政府委任之積弊。以便改組兩院。(二)體為單位。並限於八月一日以前選舉完畢。以便改組兩院。(三)籌備設立民意機關。採擇民衆意見。以定施政方針。(四)通過修改出版法案。

(三月二十九日早日本社南京電)

(按)此電發出之地點。係在瀋陽。瀋陽乃日軍力範圍下之地。故其所報告之日軍死傷數。不免與各華報最近所報告者。畧有出入也。

★上海租界選舉華董

△民衆機關反對跑狗場

●上海公共租界納稅華人。定於昨(二十八)日為常年投票選舉工部局華人董事之期。結果今(二十九)日即可明白。

(三月二十九日早日本社上海電)

★余漢謀已飛赴贛州

△所部軍隊亦已進其地

●廣東軍第一軍長余漢謀。因江西前綫軍事進展甚速。故於昨(廿八)日由大庾趁飛機趕到贛州坐鎮。余漢謀部李振球師之前鋒。已於廿六夜開入贛州城。據報沿途未遇匪蹤。

★廣州市民紀念烈士

△今(正九)日為黃花崗七十二烈士殉難紀念日。廣州市民已定於上午拾時在中山紀念堂開會紀念。並赴黃花崗舉行公祭。

●馮玉祥前曾派代表南下見陳濟棠。商軍事計劃。該代表現尙在廣州。須待陳氏由家鄉返抵廣州晤面後。始行北上覆命。

(三月二十九日早日本社香港電)